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Leopold Gyula
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Budapest, VII., Erzsébet-kürút 41. sz.

A politikai közélet teréről.

Van-e válság ? Ezt kérdik a lapok, az 
emberek. Nagyszerű ! van egy óriási többség, 
melynek ellenzéke szám szerint oly csekély, 
hogy nincs is súlya. Behozták a házszabály 
szigorítást, nem is csak egy esztendőre, 
nem is csak bizonyos törvényjavaslatok tár­
gyalására, mint Tisza tervezte. Kezükben 
van a hatalom a képviselőházban s az or­
szágban. És mégis válságról 1 vhet beszélni I 
Paktumot kötnek, programmot elfogadnak, 
de amikor az elvi megállapodások végrehaj­
tásához kellene fogni, akkor nem tetszik 
sem á sorrend, sem a programra. Persze : 
ennek örül Bécs!

*

Ki hitte volna, hogy amidőn megtörtént 
már az 55 millióval súlyosbított, de ezen az 
áron ezer és ezer ember életét biztosított 
aunexió s elő is vau terjesztve az aunexióról 
szőlő törvényjavaslat, akkor ez: nem sür­
gős. Amidőn be vau terjesztve Audrássy 
nem éppen szerencsés választójogi javaslata, 
akkor kisütik, hogy várhat még egy évig 
is. Ellenben az adósrúf újabb alkalmazásait 
tartalmazó javaslatot, mely máskor óriási 
kousteruatiót keltett volna, nagyon is alkal­
masnak találták arra, hogy a válságos hírek 
és bizonytalanság közepette hűsítőül alkal­
mazzak a felgerjedő indulatok csillapítására !

*

Most ugyanis mi a sürgős ? A bankügy, 
melynek előzetes tárgyalásait meg sem kezd­
ték, melyre javaslatot még nem is készít­
hettek, s melyre legalább is egy évi idő 
vau. Szép sorrendben meg lehetne mindeni- 
ket csinálni ; de mikor nálunk úgy szere­
tik a rendet, hogy rendesen veszekednek a 
nem létező, mert nem létesíthető rend 
miatt! Hát. ez ősi virtusunk !

Hogyan jutalmazzák Balázsfalván a magyar 
hazafias társadalom ás kultúra áldozat­

kész munkását'?
Aki Balázsfalván járt a közelebbi évek­

ben és felkereste a Kaszinót, kellemes meg­
lepetéssel tekinthetett annak a szerény 
anyagi erőhöz képest kényelmes helyiségeire, 
csinos berendezésére és örömmel tapasztal­
hatta a barátságos, magyar társadalmi éle­
tet. Általános volt az elismerés annak 
derék vezetője és első, legtöbbet áldozó 
munkása Simonffy Alajos iránt, ki évek óta 
lelkes, hazafias elnöke volt ennek az egye­
sületnek.

Természetesen a mai politikai programúi­
hoz híven, Simonffynak is akadtak ellensé­
gei, főleg azon a czimen, hogy megmaradt 
légi, hazafias elvei mellett s ezért kellett 
egy olyan főszolgabírót hozni ide, aki nem

sok serupuiust csinált a köpeuyegforgatás- 
ból s aki azóta, hogy ide betette lábát, jel­
lemző típusa lett a modern renegátokuak.

Elég az hozzá, hogy ezek az ellenségek, 
a függetlenségi kör korifeusai értekezletet 
tartottak s elhatározták, hogy nem tekintve 
Simonffynak érdemeit és áldozatkészségét, 
helyébe Böjtbe Kálmán főszolgabírót ültetik 
a kaszinó elnöki helyére. Tapogatództak a 
a régi tisztikar és a választmány tagjainál, 
kiknek legnagyobb része azonban elfogulat­
lanul Simonffy megmaradását tailotta a ka­
szinó érdekének. Persze lett lótás-futás, 
kapaczitálás „immár nem ismeretlen mó­
don" is Böjtbe érdekében, ki valószínűleg 
azt hitte, hogy roppant nobilis és szörnyen 
hazafias áldozatot hoz, ha minden érdem 
nélkül arra vállalkozik, hogy az oly sok 
érdemet szerzett Simonffyt elütni segít he- 
helyeről.

Január 10-re volt kitűzve a. kaszinó gyű­
lésé, Simonffy az elnök ágyban fekvő be­
teg lett, az alel nők nem volt Balázsfalván 
és igy nem helyettesíthette az alapszabály 
szerint. Ezért Simonffy kénytelen volt érte­
sítést. küldeni szét, hogy a közgyűlés ké­
sőbb fog megtartatni s ugyanilyen értesítés 
lett a gyülésteremben kifüggesztve. Az al­
kotmányos érzékükről hires férfiakat azon­
ban nem genirozta az alapszabály. Értekez­
letet tartottak, aztán az értekezletet köz­
gyűléssé avanzsiroztatták és a rendes elnök 
és alelnök nélkül választást rendeztek, a 
régi 12 éves tisztikart elnökével együtt 
egyszerűen félrelökték és mint müveit 
gentlemanek (?) kényelmesen behelyezked­
tek abba a fészekbe, melyet annyi áldozat­
tal és hűséges ragaszkodással — mások, 
Simouffyék teremtettek meg.

Ez az episód is eléggé jellemzi a mostan 
uralkodó „nagy férfiakat“. Le kell fotogra- 
firozui őket!

Kaszinói élet.

A nagyenyedi Kaszinó u társas élet fej­
lesztése és élénkítése körül erősen tevékeny­
kedik. A közgyűlés azon határozatának, 
hogy a jelenlegi évi 14 korona tagsági dij mel­
lett tagok gyűjtése és mulatságok rendezése ál­
tal igyekezzék az anyagi eszközöket előterem­
teni, minden irányban törekszik megfelelni.

A közgyűlést követő választmányi ülés 
határozata folytán a tuggx üjtós már meg is 
indult s a közgyűlés óta 12 uj rendes tag lé­
pett be. A társas élet emelése czéljából pedig 
városunk hivatalfőnökeit, az egyes vállala­
tok vezetőit értekezletre hívta egybe. Ezen 
még inkább kidomborodott annak a szük­
sége, hogy a Kaszinó helyiségei bővítendők 
és berendezés felújítandó, sőt az elhelyezés 
is czélszerUbben oldandó meg.

A szépszámú értekezlet magáévá tette a

kaszinói élet élénkítésének a kérdését, s a 
taggyüjtésre is vállalkozott. Nemkülönben
nagy érdeklődéssel kiséri városunk 
közönsége a hushagyókeddi műsoros 
bátyus estéig előkészületeit és a ren­
dezés munkáját is igyekszik megköny- 
nyiteni.

A hölgyközönség körében keltett kellemes 
visszhangot azon elhatározás, hogy ezentúl 
kedélyes szórakozás ez óljaira a Kaszinó is 
megnyitja helyiségeit.

A legutóbb megtartott választmányi ülés 
a közönség érdeklődését nagy figyelemmel 
kisérte, s erőt merit abból a további mun­
kálkodásra. A felhangzott, kivánalmaknak 
pedig mái igyeksz k a mostani elhelyezés 
mellett is lehetőleg eleget, tenni,

A kaszinói könyvtár szobája ezentúl állandóan 
fütve lesz, s ott a tagok kedélyesen társaloghat­
nak addig is, mig a társalgó kérdése elő­
nyösebben megoldható lesz.

Párhuzamosan pedig tárgyalások folynak 
arra nézve, hogy a Kaszinó a Két Hattyú 
szállodával ajtóval köttessek össze, s ez ál­
tal a tagok étel- es italszükségletei is ki­
elégítést nyernek.

A felszerelés pótlása és felújítása czéljá­
ból megbízta a választmány a titkárt és 
gazdát, hogy költségvetést készítsenek, ezt 
a legközelebbi ülésre terjesszék elé, hogy 
a szükséges fedezetről is gondoskodni le­
hessen.

A tagokon és a nagyközönségen fordul 
meg tehát, hogy a Kaszinó választmányának 
töiekvései és több irányú munkássága az 
annyira óhajtott sikert elfogják-e érni?

Hn.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg,
— Majláth püspök körlevele. Maj- 

láth Gusztáv Károly gróf erdélyi r. k. püs­
pök most adta ki 1909. évi I. számú kör­
levelét, melyben könyeket fakasztó szavak­
ban emlékezik meg a délolaszországi és szi- 
eziliai földrengés áldozatairól és egyház­
megyéje minden templomában f. hó 24-én 
és az ezt követő héten gyűjtést rendel el. 
Polliivja a papság figyelmét, hogy buzdítsák 
a híveket, hogy mellőzve a szokásos jóté- 
konyczólu mulatságokat és apasztva a far­
sangban szokásos bálok és ebédek számát, 
megvonva maguktól egy-egy élvezeti czik- 
ket vagy uj ruhát, az igy kettős értékkel 
biró adományaikat vagy egyenesen vagy a 
lelkipásztor utján küldjék a püspöki hivatal­
hoz, a honnan rendeltetési helyére juttat­
ják. S végül elrendeli, hogy egyházmegyéje 
minden templomában a földrengés következ­
tében elhunytakért engesztelőit, mise mulat­
tassák be a Mindenhatónak. — A helybeli
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minorita templomban hétfőn nggel 8 órakor
tartatot Bég It (MigeaMhW Síi. mlSe — Pl*- 
báuia-hivstel.

— Pétdtfy bácsi nálunk. Vasárnap 
érdekes vendége veit városunknak. P é t et f y 
Tamás seékely író riuduH 16 BudapéBtrÓI 
rokonai látogatására Nagyenyedte. Kedves 
vendégünk egész hap äZ 6SÖ miatt ki sétn 
jöhetett rokonaitól s igy barátki és is­
merősei, akik Szép számmal vannak Enye- 
den, eem te láthatták * kedves és kitűnő 
székely írót. Reméljük, hogy szebb időben 
és huzamosabban ie lesz szerencsénk.

— MegMsáe. A belügyminiszter vár­
mégy éli kb eh az anyakönyvi főfelügyelet hely­
színi gyakorlásával 1909 és 1910. évekre 
Dumbrava László bm. titkárt bizta meg.

— A esegény tán n ló kát segélyező 
kte theaestelye f, jnnaár hó SÍ-ed vasárnap 
délütán 5—8 óráiig érdekes műsorral a vá­
ré s h i z báltermében lesz,

— BányaBMYewceétienség. A maros- 
újvári Rudolf-bányáuál e hó 18 án éjjel a 
mint több munkás a robbanási műveletnél 
dolgozott, egy 30 métermázsátiyi sótömb 
Gergely Pál bányamunkásra esett és maga 
alá temette. Gergelyt Súlyos sérülésekkel 
emelték ki a sótö'mb alól.

— A rendőrség figyelmébe ajálnjuk, 
hogy ne tűrje szó nélkül a Fidibusz és a 
Magyar Figaró dísztelen képeinek kirakatba 
való helyezését, éppen azon az útvonalon, a 
melyet iskolás gyermekek nagy mértékben 
használnak.

— Földrengés. A földrengés hozzánk 
Magyarországra is felért a Duna-Tisza közére. 
A múlt napokban előbb Budapesten és Kecs­
keméten volt enyhébb, utóbb Baján és a 
hozzá nem messze eső Sűkösdöii volt érez­
hetőbb földrengés, böl a lakosság a-z utezára 
futott házaikból. Több kémény bedőlt.

— Tüzhalál. Szülői gondatlanságnak 
esett áldozatul Ószilváson özv. Girlea Kor- 
uélué 3 éves kis leánya. Az anya hazulról 
eltávozott és magára hagyta Alexandra nevű 
kis leányát. A kis leány a nyílt tűzhelyhez 
közeledett, hol ruhája tüzet fogott. Mire az 
anya hazajött, a gyermeket teljesen össze­
égve, haldokolva találta.

— Halálos vitatkozás. Kocsó János 
kőmivespallér Déván uevenapját tartotta, 
meghívta erre az ünnepre Vojna Péter szak- 
társát, is. Lakoma közben a szoczializmus 
kérdéseivel foglalkoztak, ittas fővel össze­
veszlek, majd bírókra keltek. Kocsó az asz­
talról közben felkapott egy kést és Vojna 
mellébe és hátába szúrta, úgy hogy ezt 
halálosan sérülve szállították a kórházba. 
A tettest letartóztatták.

— Halálos végű baleset. A Székel y- 
kocsárd —Marosvásárhely közötti vonalon 
Marosbogát— Kutyfalva között, uj vasúti hi­
dat épit a Máv. Gépgyár Budapestről. Most 
szerelik fel a hídnak vasalkatrészeit, a me­
lyeket emelő daruval szoktak a helyükre 
illeszteni. Az emelő daru felállítása közben 
történt a baleset, mely egy több gyerekü 
családapát fosztott meg az élettől. Bartuschek 
Ferencz, az elhalt munkás vezette a szerelő 
daru felállítását, amely eddig meg nem ál­
lapítható okból félre billent, s egész súlyá­
val ráesett Bartuschekve, a kinek fejét a 
hatalmas ütés annyira összetörte, hogy ott 
a helyszínén azonnal meghalt.

— Kereskedelmi alkalmazottak 
megjutalmazáaa. A kolozsvári kereske­
delmi és iparkamara köztudomásra hozza, 
hogy a kereskedelmi miniszter a keres­
kedelmi alkalmazottak buzgalmának megju- 
talmazására és jó magaviseletre ösztönzésük

Czéljából módot kíván nyújtani árra, hogy a 
ki fák) szorgalmat és tigybusgálmet tanúsító 
s már hutamosabb idő óta (legalább 15 év) 
egy helyen szolgáló kereskedelmi alkalma­
sénak érdemei elismerésben fagy egyéb ju­
talmazásban vészWittessesek. Hogy tz ilyen 
kereskedelmi alkalmazottak elismerésben 8 
netáni pénzjhtalómbtiTi való részesítése avagy 
kivételes esetekben (40 évig egy üzletben 
való kifogástalan szolgálat) legfelsőbb hely­
ről való k Hón tetess érdekében a kamara 
előterjesztést tehessen, ae illető kereskedelmi 
alkalmazottak főnökének kell a kamará­
hoz fordulni. A kamaránál ide vonatkozólag 
bővebb felvilágosítás nyerhető.

— A legrettenetesebb földrengés, 
mint a milyen a messiuai is volt, sem kö­
vetel annyi áldozatot, mind az idegesség, 
ameiy szerte az egész glóbuszon pusztít az 
emberek Között. De amíg a földindulás elől 
a meglepett ember álig menekülhet, addig 
az idegbajt, ha idejében és kellő módon ke­
zeljük, meggyógyíthatjuk. — Bárminemű ide­
ges betegségeknek és ezzel kapcsolatban 
lévő báuttlmakmak legbiztosabb gyógyító- 
szere a villamosság, mint ezt az „Ingyen 
könyv “-ben is olvashatjuk, melyet kívánatra 
mindenkinek ingyen és bémeutve küld az 
Elektro Vita űzet Orvosi Rendelő Intézet., 
Budapest, Károly-körút 2. félemelet 50 sz.

— Ae ej magyar bortörvény. Ja­
nuár elseje óta a borkezelesre és borforga­
lomra vonatkozó törvényes határozatokban 
változás állott be, mert az évek hosszú sora i 
óta a szőlősgazdák és fogyasztók által sürge­
tett uj bortörvény életbe lépett. Az 1908 : 
XLVII t.-czikk, mely „a borhamisításnak és 
a hamisított bor forgalo tubához» tálának tilal- 
mazásáról“ szól, uj alapokra fekteti nálunk 
a piuczegazdaságot és remélhetőleg a borér­
tékesítés fellendítésének, a borkivitel emel­
kedéseinek, a hazai borfogyasztás térhódítá­
sának jó előhírnöke. Az uj törvény sokkal 
jobbban megköti a pinczemesterek kezét mint 
az eddigi. Czukrot, szeszt, majorkaszőlőt ezen­
túl nem szabad a bor „javítására“ felhasz­
nálni, tilos a törköly bor készítésé nagyobb 
gazdáknak, kereskedőknek, vendéglősöknek, 
tilos ilyennek íörgalombuhozatala mindenki­
nek. A Tokaj Hegyalja zárt területté lett, 
ahová idegen bornak bevitele -szigorú felté­
telekhez van kötve és ilyennek kivitele egy­
általában tilos. Mindenki köteles borkészle­
téről és bői forgalmáról előirt forma szerint 
jegyzéket vezetni, mindenki köteles a bor­
törvény főbb pontjait a pinczóbeu, kimérő 
helyiségében stb. kifüggeszteni, De nem csak 
a kezelés és a forgalom tekintetében állott 
be változás, de a törvény végrehajtása és a 
büntetések kiszabása terén is. Az uj bortör­
vény jóval szigorúbb és a borparaucsolás 
telepkezése külön e czélra kinevezett piucze- 
felügyelők feladata lesz. Mig eddig fogság­
büntetés csak azt fenyegette, aki hamisított 
bort készített, most az is játszik a szabad­
ságával, aki ilyent tudva forgalomba hoz. 
így mindenkinek, aki pinczéjében eladás czél­
jából bort raktároz, legyen az termelő, ke­
reskedő vagy vendéglős, saját érdekében cse­
lekszik, ha az uj bortörvénynyel mielőbb és 
minél behatóbban megismerkedik. Erre leg­
alkalmasabb az a könyv, mely e napokban 
„Az uj magyar bortörvény“ czimen megjelent 
és melynek dr. Drucker Jenő a Borászati 
Lapok szerkesztője és a magy. Szőlősgazdák 
Orsz. Egyesülete igazgatója a szerzője. Eb 
ben a könyvben nemcsak a törvény vau meg 
szószerinti szövegben, de a végrehajtási ren­
delet is és ennek érthetőbbé tételére szá­
mos jegyzet és magyarázat szolgál. Úgy

KSfcérdek. T. szám

szintén meg vaunákákUlönfétebejeleátéMkre, 
bornyiivántartásra stb. szolgáló fbrmulérék is. 
Ez a minden pinczétniajdonosnak nélkülöz­
hettél! könyv megjelent a Pátria-nyoMs r.-t. 
kófiyvkiadóhivataIábao (Budapest ÍX., Ollój­
át 86.) Ára 1 korona.

— Bíyilváeoa köszönet. A Nagyeoyedi 
Prot. Nők Szegényeket éa Betegeket Segé­
lyező Egyesülete által f. hó 17-ikén tartott 
műsoros összejövetel alkalmával önkénytes 
adományokból begyéit 50 kor. 2fr üli. — Fo­
gadják a szives adakozók egyesületünk há­
lás köszönetét. Zayzon János pénztáros. Szi­
lágyi Farkas ellenőr.

— A hölgyvilág nem knesnál zsí­
ros kenőcsöt, vagy krémet, foaúem csupán 
Kristalint, egy növényekből összeállított 
kristálymasszáti, finely a bőrt széppé és va­
kító fehérré varázsolja, szépiákét, vimnierli- 
ket és májfoltekat eltávolít, a ráuczokat el­
simítja és az ifjúkori Udeséget visszaszerzi. 
Kapható miudeatttt. Vezérképviselet Magyar- 
ország részére Budapest, Baross-utcza 91. 
Egy próbadoboz ára 50 fillér, üvegdobozé 
3 korona. Kristaliu-szappan 1 korona. Kris- 
taliti-púder 1 kor. — Postai szétküldés na­
ponta. 341 3-6

— Ártatlanok. Mióta dr. Fényes Samu­
nak, ennek a kiváló erejű gondolkozónak 
sziinmüvét az „Ártatlanokat“ — egyetlen 
előadás után levették a műsorról és utána 
a dráma könyvalakbau megjelent, azóta az 
első kiadás teljesen elfogyott és oly sűrű 
volt a kereslet, hogy az elmúlt karácsony 
előtt uj kiadás jelent meg. A társadalmi 
forrongásokat ügyelő, velük foglalkozó em­
bernek el kell olvasni a „Nincsen bűnös“ — 
elszóval irányt mutató munkát, melyről a 
szerző azt mondja: „Jajkiáltás ez a darab, 
mely egyetlen párt vagy rend harczizajába 
sem illik és sok gyötrött .lélek van, mely 
vigasztalást .meríthet soraiból “ — Bolti ára 
2 korona. Kapható minden könyvkereske­
désben, vagy aki levelezőlapon kéVi a Mo­
dern Könyvek kiadóhivatalától VIII., Rá- 
kóczi-üt 8(5. és a könyv árát beküldi, az bér­
mentve postán kapja meg.

— Tiszteit olvasóink! Bizonyára szí­
vesen fognak niégistnerkedni a „Scott-féle 
Emulsió“-val, mely általánosan ismert háziszer 
vagyis csukamájolaj, csakhogy az utóbbit 
teljesen jó izü és könnyen emészthető for­
mában nyújtja. Gyermekek különös elősze­
retettel veszik be a „Scott-féle Emulsió“-t, 
mert jól Ízlik. Kapható a gyógyszertárakban

Nyílt-tér.*

Nyilatkozat.
A „Marosujvár“ czitnü lap 3. számában 

a köztem és Klein Simon pálinkamérő kö­
zött a marosujvári tiszti Kaszinóban felme­
rült esettel foglalkozik, — melyet én csupán a 
Kaszinó nívójának és tekintélyének megóvása 
czéljából tereltem a lovagias útra, — és az 
ügynek az aliala közölt módon való befeje­
zését bocsájtja világgá, holott jól tudta, hogy 
megbizottaim okmányéivá bebizonyították, 
hogy nekem elintézetlen ügyem nincs és ép 
ez okból a Kaszinó választmánya Klein 
Simont felhívta, hogy tőlem bocsánatot leér­
jen ; mely határozatról nevezett lap felelős 
szerkesztője is tudomást szerzett. Midőn ennek 
daczára ezen valótlan hir lapjában ily for­
mában mégis megjelent, a tendentia világos 1 
De ezen a jóizlésll egyének sem fognak 
megütközni, ha megsúgom, hogy nevezett lap 
felelős szerkesztője ; dr. Nagy Samu, ki ellen

* Ezen rovatban közöltökért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

i
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3 szám. Kflsérdek.

Bipos János a Józsié nevében sikbasstés j 
bflntettóért a gyulafehérvári kiv. ügyészség­
nél és Puvasolea Jáyos nevében ugyancsak 
sikkasztásért elősztjr bűnvádi feljelentést 
tölteni, tnely elévülés folytán mint fegyelmi 
a kolozsvári ügyvédi kamarához került, mely 
hatóság 1641—908 ü k. szám alatt a fe­
gyelmi eljárást ős egyben a vizsgálatot is 
elrendelte, melynek rendén a niarpsnjvári 
kiv. járásbíróság által kihallgatott tanuk el­
lene felette súlyosan terheld vallomást tettek, 
liptnár biztosra vehető, hogy társadalmunk 
ég politikai életünk ezen kimagasló alakja 
jól megérdemelt jutalmát a lehető legrövi­
debb idő alatt el fogja venni.

Marosujvár, 1909. január 22-én.
Dr. Dénes Arthur.

7. oldal

4 Wyenyedi Bethlen-kollágium 
_______  jqgógjgazgatójfctól

V épszegénység
ellensúlyozásául tessék SCOTT-féle Emul- 
siót használni, a mely a vért gazdagitjg és 
a test busát szilárddá és egészségessé teszi.

A Scott-féle Emülsió
egyaránt hatásos fiatalnak és öreg­
nek. A gyors javulás meglep és 
kielégít.

Próbálják meg
ős meg fognak erről győződni, mint 
ahogy ezren és ezren győződtek 
meg ró'a az utolsó 32 év lefo­
lyása alatt.

Ax Emulsio 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle 
módszer védje­

gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

ára 2 kor. 50
Kapható minden gyógyírban.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Képviselet.
A Baeula müvek, Judetiburg-ban, 

Stájerország, szabad, építési anya­
guk Alsó-Fehér megye városaiban való
elárusitása czéljából képviselőket 
keresnek.

A képviselet első sorban oly szak- 
ezégnek vagy építő iparosnak adatik át, 
ki saját számlájára dolgozik. 21 1-2

100-1009. sz.

Pályázati hirdetmény.
A nagyenyedi Bethlen-koflógium 

jogijgy- és jóezagjguzgatósága a kollé- 
giurp víjlatpos világítási berendelésének 
szállítására ezennel pályázatot hirdet 
a kollégium elöljáróságának 584—1908’ 
számú határozata alapján.

A szállítandó tárgyak; mennyisége 
és minősége, a szállításra vonatkozó fel- 
tételek, költségvetés, műszaki leírás, 
lámpaelosztási kimutatás, tervek a kollé­
gium jószágigazgatóságánál megtekinthe­
tők és a pályázni akarók rendelkezésére 
állanak. ,

A szabályszerűen kiállítón, aláirt 
ajánlatok lepecsételt, sértetlen és „Aján­
lat a nagyenyedi Betbleií-kollégium villa­
mos világítási berendezésére“ felirattal 
ellátott borítékba zárva Legkésőbb 1909 
évi február hó 15-én déli 12 óráig a 
nagyenyedi Bethlen-kollégium jogügy- 
és jószága gazgatóságánál Nagyenyeden
beküldendők,^e’ ,aey °** P°S‘” U,'4n

Az ajánlat végösszegének 5%-a 
bánatpénz gyanánt készpénzben, vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapirok- 
ban az ajánlatnak fent jelzett benyúj­
tási határideje előtti napon déli 12 óráig 
a kollégium jjogügy- és jószágigazgató- 
sagahoz Magyenyeden leteendő.

A versenytargyajas a pagygnjtedi 
kollégium joszágigav.gatóságáriál áz aján­
latok benyújtása után rögtön meg fQg 
tartatni s azon az áfán lattevők, vagy 
azok igazolt helyettesei jelen lehetnek.

Nagyepyed, 1909. január 19.
Barth» Zsigmond, 

helyettes jószágigazgató.18 1-3

&a' so r#
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nines'* jobb a

49 • ->*" *. . < % ,r . a '• r>
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

ti—10 202

Még azokat is, akik óveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

1
mert mindazt egyesit! magában,’amit egy igazán 
jó és hatásos házlszertől várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erósit és edzi 
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint 
szájvíz, haj- és bőrápolószer.

= Szükséges minden háztartásban. =
Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill, i ós 2 

koronás üvegekbeu. ’
Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld után- 

véltél vagy a pénz előzetes beküldése titán.

KOSMOS laberatarüHn, GYŐR.
^•T Kapható mindenütt.

Egger

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s^itünö izüek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
Próba doboz 50 ttllór.

Fő- ós szótküldósi raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., V áozi-körut 17.

itrt" U- Kovács József Bethlen Gábo; gyógyszertárában. 
Novák István Arany csillag gyógyszertárában.

csakhamar meggyógyított

326 18—26

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú

Portland cementet
ajánl olcsó áron a

SzentkirAIy-utcza 128. szám alatt.

©©©0©©©6>©®©Giig

czégnél



0 Közérdek. 7. szám.

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19

Elvállalok mimfeuuewü spület-, mü- es géplakatos 
munkákat, u. w vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását es újbóli készítését, továbbá villanyesengök, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujon- 
nani beszerzését, végre mindennemű gözc-séplök, moto­
ruk, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
t-ír gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközöiiségues saját 
műhelyemben összeállított 
eipuaztlthatatl&n rezélfejü 
ekéimet és vasbot ónál mat, 
felelősséggel adok el, nem 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses párti rgást kér

kiváló tisztelettel
100-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

melyeket jótállás mellett 
tetszőket kicserélek, vagy

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u 3- 4-ig.

ee^eeeeeeeee^eeeeeeeee^e e••••••• •••••• ••••••

Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 200,000 kor.
......................................iiiimiimmiimiiiiiMHiiiiiiiiimiiimmiiiiiiMÍiiiiiiiiiiiiii

Vásárol
Letétbe

köloeönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhttelfi pénzintézetek 
részvényeire.
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számítol le.Váltókat 

Állandó botétet 5% kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

PG } forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

fllsófebéé

M

ín» disz- és 
keritésnövé- 

nyek stb.Gyümölcsfák,
Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima es gyökeres vesszők. 

Árjegyzéket ingyen küld :

1

Jj
ill

m I

Lőcsei Sp. Lajos-féIe

NAPTÁR
kapható Cirner J. József és j 
Földes Ede kereskedéseiben. | 

Ára 30 fillér.
A legjobb vásármutató. 5üü

ItÁNMpIP villamossá9i részv.-táTS
nagyenyedi építésvezetősége

162 —23 Főtér 32. sz.
Elvállalja középületek, magánkázak, üzle­

tek stb teljes villamos világítási és 
erőátviteli bei'enden és ének teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világítótestekből, szellőztetőkből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

A még eladható 1.
2,000 .lirb . Burgundi fehér
5,000 „ Furmint (Som).
8,000 „ Ezerjó.
4,000 Kövórszőlo.

— „ Leányka.
— Mézes fehér.

,000 Olaszrizling.
2.0 <0 „ Rulandi.
8,000 „ Muscatlele de Bordelaise,
3,000 n Tramini.
3,000 n Veltelini.
tí.OOO Burgundi kék, nagy.
1,000 „ Carbanet franc.
1,000 „ Muscat Alexander.

„ Lunel.

drb.
-.5,000
5,000
1,000
3,000

2,000
1,500
5,000

500

3,000

391 99-104

Muscat Ottonel.
Chasselas blanc.

» rouge.
„ Tokaj angevine. 

Ezeréves Magyarország em­
léke (Millenium.) 

Madelaine Royal.
„ Angevine. 

Passatutti.
Muscat Csaba gyöngye (igen 

keresett faj.) 
„ Hamburg blanc,

és még a felsoroltakon kívül ca. 50 igen finom 
csemegefajban készlet fajonként 50-500 drbig

A NAGYSZEBENI

áLTAIíÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi ttőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett :

A. f>7,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- § b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév’ 
szege 20.000 K. § részlet minden 1000 K. után 37 IC. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
résziét minden 1000 IC. után 29 K. 60 f. S részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 1 n aoi t,ar_„,,ah „.11 .. , .. , , . ,, „
résziét minden 1000 K. után 31 K. 08 f. 5 kamtáb mf*lett a kölcsön legkisebb összege

J s 1000 K.
li. 0 /, /„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz E

szege 10.000 IC. - E a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi
a) 44’/, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi | rÓ9Z'et minden ,0°° K' után 34 K. 98 f.

részlet minden iooo IC. után 30 K. 01 f. | b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
b) *7V* évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 5 részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

részlet minden tooo IC. után 35 K. 07 f. | c) ,8 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
C. &■/,/„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- S részlet minden 1000 IC. után ac IC oí f

szege 3000 K. ~ ‘ 3
a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- I d) ?5.*Vi tör|esztésnél (3« félévi részlet) a félévi

let minden tooo IC. után 31 K. 84 f. § réazlet rn,ndcn '°°° K. után 50 K. 09 f.

Valamennyi kölcsön - az egyszerstnindenkorra fizetendő 1<yo törzsdtjon kívül - minden egyéb levonás
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos Vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINONBR GYÖRGY úr 
1 Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Rés^énytársaság könyvnyomdájában NagyenyedenT


